责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

黄浦区聚焦消除居民用户端安全隐患 扎实推进燃气安全领域两项为民办实事项目

两项"实事"已惠及3万余户居民

本报讯 "这个橡胶软管使用 寿命只有 18 个月, 今天给您免费 更换成了安全耐用的不锈钢软管, 还加装了燃气报警器。"这是近日 天然气公司在县左街 20 弄,为黄 浦区居民免费更换安装天然气软管 的场景。今年, 关乎燃气安全领域 万余户居民。

"为既有管道天然气居民用户 更换燃具连接软管" (以下简称 "软管更换")和"为高龄独居老人 等特殊困难老年人加装燃气报警器"(以下简称"老人报警器") 是今年上海市的为民办实事项目。 3 月以来,黄浦区聚焦消除居民用

领域两项为民办实事项目,区建管 委、民政局、各街道办事处联合区 内燃气经营企业广泛宣传、周到服 务, 克服重重困难, 截至目前已超 额完成了年度计划安装数。

据悉,黄浦区为管道天然气老 人用户安装的是"升级版"报警 器,不但能对家用型天然气、一氧 时能自动切断燃气。目前,该项目 已完结, 累计为 3066 户黄浦区老 人安装了燃气报警器, 为老人安全 用气加了一道可靠的保险。

而燃具连接软管的更换, 也让 居民受益良多。传统的橡胶软管是 用不锈钢软管彻底淘汰橡胶软管, 可消除安全用气的最后一米隐患, 能有效提高居民用户的安全用气水 平,截至目前,黄浦已累计为29424 户居民消除了灶具软管隐患。

另悉,黄浦区软管更换还将扩 大覆盖到液化气用户, 项目延续到 2024年9月底。

当City Walk遇上反诈宣传

□记者 陈颖婷 见习记者 王葳然 通讯员 宋严

本报讯 本月,至21日,一 场"美食+反诈"的City Walk 将贯穿干普陀区曹杨桂巷坊的梧桐 集市。欣赏美食美景之余,居民们 也将目光聚焦在形式新颖的"反诈 铺子"上。 "菠菜青菜鸡毛菜,千万别被

割韭菜""选择榴莲不放手,见到 骗子一声吼" "心眼比藕多的,只 能是骗子"……现场一句句幽默又 琅琅上口的反诈标语,吸引了不少 居民驻足观看,并积极参与到一系 列"全龄友好、全家参与"的反诈 主题趣味小游戏中。

"大家在网购时一定要通过官 方认证平台,切勿轻信'卖家'给 的链接私下交易, 更不要向不明账 号转账!"曹杨新村派出所青年民 警结合易拉宝、盲传而上的内容, 向过路的市民群众讲解常见诈骗手 段和案例,对群众提出的问题一 耐心解答,加深市民群众对电信网 络诈骗"套路"的认识,避免广大

民警讲师进高校



普陀公安在梧桐集市开展反诈宣传活动

群众因网购而陷入骗子的虚假购物 诈骗陷阱。

民警提醒, 有些骗子会编造一 系列理由,一步步诱骗被害人转账 汇款,因此呼吁居民群众要提升识 骗、反诈的意识, 共筑"全民反 诈"防线。

今年以来, 普陀公安分局会

同曹杨新村街道试点构建了"平 安曹杨"反诈联盟,探索形成了 个联盟" "两个联动" 坚持"的反诈防范劝阻体系,已 取得一系列显著成效。而类似的 反诈主题集市也将以更具烟火气、 更接地气、更聚人气的形式在全 区全面展开。

沉浸式体验筑牢反诈防线

□记者 见习记者 王葳然 通讯员 陆泽昭

本报讯 "从刑法的角度来看, 为什么卖茶叶、谈恋爱这些行为,最 终会被定性为诈骗?"近日,上海市 公安局宝山分局治安支队民警走进 上海大学,开展一堂沉浸式反诈课。

日前,上海市公安局宝山分局 治安支队、祁连派出所、大场派出

所和公民警校组成联合讲师团走进 高校, 向法学院新生讲述最新反诈 案例。课上,民警用"杀猪盘"、 "刷单"等常见的诈骗模式实施 "模拟诈骗", 学生则模拟"上当受 骗"的当事人,结果,还是有不少 新牛掉入了圈套。同学们纷纷表 示, 切身体会到了诈骗手段多端, 风险无处不在

"被骗往往是因为缺乏对事实 的理智判断或是对物质欲望的贪 婪。"上海大学法学院团委书记、 来,维护社会的公平正义。

课后,学生们组建临时反诈宣 传小分队, 向其他学生、校内商户 开展反诈科普宣传, 在校内掀起反 诈宣传的热潮。

辅导员林建玲老师点评到: "亲身 被'骗'一次,直观生动地让大家 认识到了诈骗罪的构成要素, 更了 解到了诈骗罪的严重危害, 作为法 学生, 更是要将普法的责任肩负起

"王者战队"也要学习消防安全知识

□通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 为了进一步提升市民 的消防安全意识,促进公众积极学 习消防安全知识,近日,王者荣耀广 州TTG战队前往金山区张堰消防 救援站学习消防安全知识, 并在上 海中侨职业技术大学举办了一场别 开生面的消防公益科普活动,通过 实际演示和互动体验,向学生和公 众传授火灾防范和应急处理知识, 提高青年对火灾的应对能力。

上海"模速空间"创新生态社区一期启用

打造通用大模型、垂类大模型、大模型应用创新初创项目落地上海第一站

□记者 季张颖

本报讯 近日,上海"模速空 间"创新生态社区暨人工智能大模 型产业生态集聚区揭牌仪式在徐汇 西岸举办。记者获悉,此次市区共 建、联手推出上海"模速空间"创 新生态社区,抢抓大模型在垂直领 域形成爆发式应用的重要机遇期, 打造了通用大模型、垂类大模型、 大模型应用创新初创项目落地上海 的第一站。

仪式上, 市委网信办、上海人 工智能实验室、中国信息通信研究 上海大模型生态发展有限公司 代表大模型语料数据联盟、大模型 测试验证与协同创新中心、上海大 模型合规指导服务中心等功能平台

徐汇作为上海市首个人工智能 产业集聚区,创新要素活跃、产业 基础扎实、区位优势明显, 在上海 率先建成大模型产业生态集聚区, 汇聚上下游企业近200家。近期, 全国首批通过《生成式人工智能服 务管理暂行办法》备案的8家大模 型机构企业中, 徐汇区占3家, 分 别为上海人工智能实验室、商汤、 MiniMax,产业集聚度、显示度、 影响力走在全国前列。

据悉,"模速空间"作为全国 首个大模型专业孵化和加速载体, 选址所在的徐汇滨江, 是上海人工 智能空间布局的关键载体,全市人 工智能产业"人字形"布局交汇 点。在这里,"模速空间"将发挥 中心城区"中心辐射"功能,围绕 "1+1+5+N"功能体系布局,打造开 放数据平台、测试评估平台、算力调 度平台、融资服务平台、综合服务平 台五大公共服务平台, 为人驻企业 夯实要素保障;同时,面向消费、文 娱、医疗、金融、教育等大模型需求 转化快、先发优势强的垂直应用领 域,打造若干行业级生态社区,以最 高优先级政策支持,推动各类垂直 场景小模型"首发首秀"。

当前,上海"模速空间"创新生 态社区一期近万方载体率先投入使 用,未来,二、三期将在西岸、漕开发 等地区持续推出大模型生态空间, 总规模预计将达10万方,从孵化培 育,到成长扶持、发展壮大,为企业 构建全生命周期梯次培育体系。

承插式连接,寿命只有18个月,存 在易松动、被动物啃咬等隐患,且高

厂房内木屑横飞、火星四溅?!

临港执行工作站"硬核"腾退!

□记者 陈颖婷 通讯员 王英鸽

本报讯 危旧厂房里木屑横 飞、火星四溅、噪音刺耳, 周边村 民不堪其扰投诉不断, 行政部门多 次开具"罚单"……厂房出租人愤 然向法院起诉要求返还房屋, 虽拿 到胜诉判决, 但承租人却拒不履 行,继续进行木材加工生产,这局 怎么"破"?

在这起租赁合同纠纷中, 注册 于临港的某公司因未按期履行法院 生效判决,强行占有、使用厂房被 申请强制执行。案件受理后,申请 执行人向浦东法院执行局临港新片 区工作站反映, 涉案厂房系中央环 保重点督办项目,属地消防、安全 等职能部门多次对被执行人给予行 政处罚,周边村民也投诉不断,腾 退迫在眉睫。

执行法官张远得知情况,第一 时间前往现场展开调查并初步了解

前尚有 10 余家案外人长期进行木 材加工生产,厂房内堆满了木材和 化工原料,作业现场木屑横飞、火 星飞溅、空气混浊, 存在较大安全 隐患。之后,执行法官又10余次 深入现场,逐一摸清现场环境及细 节情况,并向当事人、案外人耐心 释明法律,为后续腾退工作做足准 强制腾退当天,为保障工作安

到,被执行人需腾退的厂房共有9 栋,建筑面积达一万多平方米,目

全有序推进,执行法官决定让现场 人员先行撤出,并给予工厂半天时 间, 待机器自行停止运行后, 于晚 间再切断水电。为积极践行善意文 明执行理念,执行法官还通过现场 以案释法,获得了当事人和案外人 对法院执行工作的理解和配合, 自 行将占有厂房腾退。这也意味着, 该案的执行工作最终平稳、高效完

共赴公益检察之约 共话生态环境保护

见习记者 王葳然 通讯员 黄迪

本报讯 近日,为进一步增进 社会各界对生态环境公益诉讼检察 工作的了解、认同和支持, 嘉定区 人民检察院开展"生态环境公益诉 讼检察助力美丽中国建设"检察开 放日活动。

在嘉定检察院一楼大厅, 诵讨 参观检察公益诉讼案例展板,受邀 嘉宾们更全面地了解了嘉定检察院 聚焦生态环境保护、创新检察履职 察公益诉讼办案数据情况、主要工 作做法和机制建设情况,针对服务 发展大局、推进办案能力建设、拓 展工作成效、检察公益诉讼品牌建 设等方面提出设想。 下阶段, 嘉定检察院将继续立

方式、积极助力美丽中国建设的检

察公益诉讼工作。在座谈交流期

间,嘉定检察院先后展示汇报了公

益诉讼典型案例,介绍公益诉讼工

作情况,并通报了2020年以来检

足检察职能,依法能动履职,做实 检察公益诉讼工作,以实际行动助 力生态环境保护。